

远近结合、内畅外联

聊城市综合立体交通网络加速形成

交通是服务民生的重要保障,也是塑造区域竞争力的关键支撑。加快建设交通强国山东示范区聊城样板,是聊城市提升综合交通枢纽地位、赋能经济社会高质量发展、满足人民群众美好出行需求的战略举措。近五年来,聊城市聚焦打造区域性综合交通枢纽城市目标,谋划并实施了一批打基础、利长远、促发展的重大交通项目。

聊城市政府新闻办召开“‘十四五’发展看聊城”系列主题新闻发布会——加快建设交通强国山东示范区聊城样板专场,市交通运输局党组书记、局长,一级调研员闫友亮介绍了全市“十四五”加快建设交通强国山东示范区聊城样板工作有关情况。

聊城市人民政府新闻办公室

INFORMATION OFFICE OF LIAOCHENG MUNICIPAL PEOPLE'S GOVERNMENT



陶春燕 聊城报道

◎ 综合立体交通网络加速形成

谋划了远近结合新蓝图。围绕服务国省重大战略,加强综合交通规划布局,坚持“打造大通道、建设大枢纽、发展大交通”工作思路,谋划了一批战略性、全局性重大交通项目。纵向上北融南接,加快建设雄商高铁,谋划推进临濮、高台高速等项目,畅通京港台大通道,向北融入京津冀,向南对接长三角,粤港澳;横向上东引西拓,持续放大济郑高铁带动效应,加快东阳、济东、济临高速建设,谋划推进聊邯长高铁、东聊高速以及济聊高速改扩建等项目,完善沿黄达海大通道,向东融入省会经济圈、济南都市圈,向西深度对接中原经济区、西部大开发,为实现聊城全面崛起积蓄了新动能。

建成了内畅外联新通道。济郑高铁开通运营,聊城市正式迈

入“高铁时代”,从聊城西站可直达17个省会城市和直辖市,群众出行更加便捷;市大外环路建成通车,城市框架逐渐拉大,城区交通压力得到极大缓解;相继建成了东阿至东平黄河大桥、聊泰黄河公铁大桥两座黄河通道,跨黄瓶颈逐渐打破,加速聊城融入济南都市圈发展;聊城西互通改建工程提升了交通便捷性和安全性,实现了小工程撬动大民生;邯济铁路冠县站客运开通,结束了冠县“有铁路无客运”的历史。“十四五”以来,累计实施普通国省道大中修项目55项,通行条件显著提升,交通网络更加顺畅,群众出行更加便利;累计新改建农村公路2800余公里,临清、阳谷分别创建成了全国、全省“四好农村路”示范县,改善了群众出行条件,助力乡村振兴发展。

开创了项目推进新局面。“十四五”以来,开工建设雄商高铁、京九铁路聊城北站上行线改建工程、冠州国际陆港铁路专用线、信发铁路专用线改扩建工程等铁路项目4个,东阿至阳谷、德上高速临清连接线、德州至高唐、济南至东阿、济南至临清等高速公路项目5个。其中雄商高铁进入无砟轨道铺设与接触网架设阶段,计划明年建成通车;东阳、德上临清连接线2条高速将于今年年底建成通车。此外,聊城机场项目获批立项,临清至濮阳高速、高唐至台前高速、东阿至聊城高速、济聊高速改扩建、东阿至梁山高速等一批重大交通项目前期工作取得新突破。“高铁叠加、高速成网、飞机起降”的综合立体大交通体系加速形成。

◎ 交通运输服务质量显著提升

提升公共交通服务质量,为精准满足群众快速通勤、旅游、枢纽集散等各类需求,持续优化升级公交线网,开通了环湖旅游公交、“夜享水城”公交、“红色之旅”公交,新开辟6条高铁公交专线,坚持“高铁不到站,公交不收车”,让每一位乘客感受到公交的便捷与温暖;连续5年实施秋冬季免费乘坐公交车便民政策;搭建了

客货兼顾、运邮结合、融合发展,切实解决群众幸福出行、物流配送和邮政寄递“最后一公里”。茌平区获评全省第三批农村客货邮融合发展样板县,通过交邮融合,不仅实现了消费品从下乡到进村再到入户的全链条畅通,更打通了农产品出村进城的便捷通道,为农民带来便利的同时也拓宽了群众致富增收渠道。

◎ 交通行业政务服务提质增效

打造“无证明”政务服务,目前,道路运输证、道路运输从业资格证、道路运输经营许可证和其他部门核发的8类证件纳入了免提交范围,让政务服务更轻、更快、更暖心。机动车经营维修备案、道路运输证配发、年度审验、注销等152项政务服务事项已经实现应进必进,登录“山东政务服务网”或“爱山东”平台实

现线上查询、办理。积极推进“跨省通办”,优化高频业务办理流程,经营性普通货运资格证实现直接申领,道路运输从业资格证换发、补发、变更、注销等事项均可登陆“道路运政一网通办”或“运政帮”微信小程序线上办理,实现“零跑腿”。

闫友亮表示,下一步,市交通运输局将深入践行市委

“6293”工作思路,继续加快交通强国山东示范区聊城样板建设,作风深化、实干争先,以“十四五”圆满收官为基石,高质量谋划“十五五”交通发展蓝图,压茬推进高铁、高速、机场等交通重点项目实施,谋划储备一批支撑聊城长远发展的优质项目,让聊城交通在经济社会发展中展现更强担当、作出更大贡献。

推动“三病消除”工作再上新台阶

聊城市举办消除“艾梅乙”母婴传播专题培训班

近日,聊城市举办消除艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播专题培训班。

此次培训采用线下授课与线上直播相结合的形式进行,各县(市、区)卫生健康局分管负责同志等参加。

培训中,聊城市卫生健康委妇幼健康科科长赵凯讲授了《消除艾梅乙母婴传播——现场评估管理机制、权益保障》,聊城市疾病预防控制中心艾防所主管技师朱荣阳就艾滋病实验室建设与疾控做法,进行了讲解。聊城市妇幼保健院工作

人员衣娜、宋素娥、刘立翠分别围绕消除艾梅乙母婴传播的规范服务、信息管理规范解读暨信息管理要求、实验室认证内容与要求进行专题培训。临清市卫生健康局、聊城市第二人民医院、茌平区妇幼保健院分享了消除艾梅乙母婴传播的实践经验和做法。

此次培训班的成功举办,将进一步提高全市妇幼保健专业技术人员的服务能力和水平,推动全市“三病消除”工作再上新台阶。

(通讯员 蔡茜)

“思政课青年说”主题宣讲活动举办

7月20日—23日,山东师范大学马克思主义学部中国共产党历史专业“红韵薪传队”走进聊城市青少年综合服务中心和聊城市东昌府区兴华路小学,开展“思政课青年说”主题宣讲活动。

本次活动旨在将“思政小课堂”与“社会大课堂”深度融合,让党的创新理论“活”起来,让青年师生“动”起来,激发学生对思政课学

习的兴趣与热情,以青春之眼解读时代之问,以青年之声诠释理论之光,让青年好声音、新见解突破时空限制,以思想“含金量”赢得传播“大流量”。

此次活动不仅点燃了青少年的爱国热情,更彰显了青年学子传承红色基因的使命担当,为基层青少年爱国主义教育注入新活力。

(通讯员 王怡桐)

聊城大学材料科学与工程学院薪火传薪基层服务团开展暑期社会实践活动

2025年暑期,聊城大学材料科学与工程学院薪火传薪基层服务团赴山东菏泽、安徽亳州等地,开展暑期社会实践活动。针对老年人记忆力较弱、智能设备操作难度大等特点,服务团成员精心绘制了包含导航、拍摄等实用功能的图解手册,手把手教用智能手机;还现场指导安装国家反诈中心APP,筑牢防骗防线。此次实践活动积极响应“积极应对人口老龄化”国家战略,不仅助力老年人顺畅实现亲友联络,更让其切实感受到科技发展带来的便利与温度,推动银发群体更好地融入智慧生活。



共享数字时代发展成果。
(通讯员 李含玉 颜丙岳 杨博恩)

聊城大学材料科学与工程学院“AI启思实践队”开展暑期社会实践活动

为探究AI工具在学生中的应用及影响,7月31日至8月1日,聊城大学材料科学与工程学院“AI启思实践队”组织开展“AI启思:学生学习生活调研”主题暑期社会实践活动,通过线上调查覆盖全国十个省份不同阶段学生,豫鲁地区参与者占多数。

结果显示,调查人员中超半数学生每日使用AI且认可其价值,主要用于增强知识理解和提高学习效率。调研表明,AI成学生学习重要辅助,需平衡



技术赋能与隐私保护,引导学生结合传统学习资源优化方式。
(通讯员 秦元辉 王涵续 胡顺翔)